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B Exercice Numéro 1 : (03,00 points)
[ ][] On considére le systtme suivant

{an[p] _
x=blql

[ ][&][@a] Montrer que : 3 (uy,vy) €Z* ; puy+quy=1.
[ 1[I[b] Montrer que : x, = bpuy + aqu, est une solution du systeme (S) .

S : a,b,p,q € Z ; pAg=1

[ 2] ] Montrer que : x est solution de (S) = pq divise (x — x;)
[ 3] ] Montrer que :  pq divise (x — x;) = x est solution de (S)
[_][4][ ] Résoudre ainsi le systétme (S§) dans I'ensemble Z .

[ 8] ] Résoudre dans I'ensemble Z le systéme suivant : {

B Exercice Numéro 2 : (02,00 points)

[ ][ ][] Soit n un entier naturel impair non nul et supérieur ou égal & 3,
On dispose de n urnes numérotés de 1 jusqu’'a n.l'urne numéro k
confient k boules blanches et (n—k) boules noires (1 <k <n).On
choisit au hasard une urne puis on fire au hasard une boule.

[ J[®][ ] Calculer la probabilité d'obtenir une boule blanche.

[ 2] ] Calculer la probabilité d’effectuer le tirage d’une urne impaire.

[ [3][ ] Calculer la probabilité d'obtenir une boule blanche sachant que
le tirage est effectué d'une urne impaire.

B Exercice Numéro 3 : (02,75 points)

L] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,4, ).
Soit : (M) ={M@)eP ; 22+22—|z>=1 }

x = 18]
x =3 [13]

[ J[Z][@] Montrer que (H) est une hyperbole puis donner ses caractéristiques.
[ b] Construire I'hyperbole (H) dans le repére (0,17 .
[ 2] ] Soit : p(a,b)=ab+ab—ab ; avec M(a) ; M(b) € (H)
[ 1 [a] Montrer que : M(¢(a,b)) e (H) .
1] Vérifier que @ @@, 1) =1 et ¢@aa) =1 .
[ 3] ] On munit (H) de laloi de composition interne définie ainsi :
V M(a),M(b) ¢ (H) ; M(a)*M(b) = M(go(a,b))
[ 1 [ ] Montrer que (H,x) est un groupe commutatif.
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B Exercice Numéro 4 : (03,00 points)
[ ][] Rappel : (R,+,x) est un corps commutatif : 0g =0 ; 1 = 1.

(M, (R), +,X) est un anneau unitaire : 9:(8 g) ; 1:((1) (1))

(M, (R), +,) est un R-espace vectoriel.

(C,+,-) est un espace vectoriel.

OO0 soit :+ F={M@n=(*3" ~°)  @hew} ; j=moD

050 [ J[Z][@] Montrer que (F,+,) est un R—espace vectoriel.
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[ _IB] Montrer que (1,]) est une base de I'espace vectoriel (F,+,) .

I_O
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[ 2] ] Soit aeC\R, Montrer que (1,a) est une base de I'espace (C,+,)
[ 3] ] Soient mn eR et ¢ I'application définie ainsi
Y+ (Cx) — (FX)
m+an — M(m,n)

L@l Vvérifier que : J2=-2(+)) et yYla)=].
[ 1 _Ib] Déterminer les valeurs de a pour lesquelles ¥ soit un isomorphisme.
[ 4[] Soit a=-1+i, Ecrire J?7 dans la base (I,)) .

B Exercice Numéro 5 : (09,25 points)

[I][_ ] Soit g lafonction numérique définie sur R par : gx) =14 x—e™.
[_I[a][@] Etudier la monotonie de la fonction g .

[lb] Calculer les limites suivantes : lim g(x) et lim g(x)
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L] Puis Dresser le tableau de variation de la fonction g.

0.50| [ ][ lle] En déduire que x, =0 est la seule solution de I'équation g(x) = 0.
1

[ l2][ ] Soit f la fonction numérique définie sur R* par : f(x) T 1tx—e~

[ U] Soit (©) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,i,j) avec : ||ill = lljll = 1cm.

0.50([ [ la] Calculer : xli_)rgl_f(x) ; xlirglj(x) ; xgrgwf(x) ; xl_i)rlloof(x)
(L] Calculer : f(x) ; VxeR".

[ 1 1le] Dresser le tableau de variations de la fonction f .
[l ]ld] Construire la courbe (€) dans le repére (0,3)) .
[ 3][a] Montrer que : (¥neN*) ; 3lx, >0 : f(x,)=0.
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0,50/ [ ][ 1[b] Montrer que (x,),»1 est décroissante puis montrer qu’elle converge.
0.50| [ ][ 1[e] Montrer que : lim(x,) =0

noo
0.25| BI[x][@] Montrer I'équivalence suivante :  f(x) = & e f=x .

1
0,50 [ ][_I[b] Montrer que : El!ae];;l[ ; e Y =a

[ 2] ] Soit (y,),n 0 suite numérique définie ainsi : {
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1
[ ][@] Montrer que : (vneN*) ; gSynS1

1
[ 1 e] Montrer que : (VneN*) ; |yn1 —al < e'(?)lyn —al .
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[ ] le] En déduire que (3,),s1 est convergente puis calculer sa limite.

@I ][ | Soit F la fonction définie sur l'intervalle [0, +o[ par :

2x
F(x):f fde ; vx>0

In 2
FO) ==
1 1
025 [ ][x][@] Montrer que : vt>0 ; 1_+t<f(t)<?
0.50| [ ][ I[b] En déduire la valeur de la limite suivante : Jim F(x)
t2
0.50[ [ ][z][@a] Montrer que : vt=>0 ; 1—t§e‘tS1—t+?
1 1/1 1
025 [ ][_I[b] Montrer que : vtelo4] ; —<f() S—(—+—>
2t 2\t 4-—-t
025l [ ] ][€] En déduire que la fonction F est confinue & droite en Zzéro.
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[_I[3][@a] Montrer que F est dérivable sur R% puis calculer F'(x) ; Vx>0.

025/ [ ][ ][b] Etudier la monotonie de la fonction F sur [0,+oo[ .
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